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ATA DA 12* SESSÃO ORDINÁRIA, EM 15 DE MAIO DE 2023

Presidente: Givanício Cavalcante de Lima.
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim 
lg Secretária: Maria Auricélia de Souza.
2- Secretário: Cícero Soares Bezerra.

No dia quinze de maio de 2023, ocorreu a 12- Sessão ordinária do ano de 2023, da 

Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Às dez horas e vinte minutos, 

reuniram-se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os nobres 

vereadores, Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves Bonfim, 

Erisvaldo de Jesus Silva, Jeanes Ribeiro dos Santos Almeida, Maria Auricélia de 

Souza, Maria do Carmo Oliveira, Moisés de Lima e Silva, Pablo Oliveira Pereira e 

Romero Bezerra dos Santos, sob A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO 

CAVALCANTE DE LIMA que amparado pelo Regimento Interno, requisitou a 

primeira secretária, para que fizesse a chamada e a verificação de Quórum. Feita a 

chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, verificou-se que estavam 

presentes no plenário todos os vereadores. Em seguida o Presidente Givanício 

invocando a Presença de Deus, deu por instalados os Trabalhos da 11- Sessão 

Ordinária do ano de 2023, requerendo em seguida a secretária administrativa da 

casa que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que após submetida à apreciação 

plenária, foi aprovada por unanimidade dos edis presentes. Em seguida, solicitou a 

primeira secretária, a vereadora MARIA AURICÉLIA, que fizesse a leitura das 

matérias constantes no Expediente, iniciando pela leitura do Requerimento de ne 

07/23 da autoria da vereadora Jeanes Ribeiro, após leitura foi colocado a votação e 

fora aprovado por todos os edis presentes, em seguida fez a leitura do parecer da 

Comissão de Finanças e orçamentos públicos ao Projeto de Lei de nQ 599 de 11 de 

abril de 2023 que foi aprovado por todos os vereadores, em continuidade foi 

colocado em votação o Projeto de nQ 599/23, porém este não foi votado, pois o 

vereador Cícero Soares apresentou pedido de vistas, que foi aceito pelo presidente 

e não pôde ser votado, indo para a pauta da sessão seguinte, ato contínuo foram 

apresentadas, votadas e aprovadas as indicações de n- 34 de autoria da vereadora

( ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA MESA DIRETORA - BIÊNIO 2023-2024

PI



cr>
Maria do Carmo e a de n- 35 da vereadora Maria Auricélia. Em seguida o presidente 

abriu espaço para uso da Tribuna Livre, concedendo a palavra para o senhor 

RONIVON: Senhor presidente tenho reivindicações a respeito do concurso público, 

pois segundo o repasse da Caixa de Previdência, só quem contribui são os 

funcionários efetivos e temos notado a redução de funcionários efetivos na cidade. 

0 que pode ocorrer é que os aposentados, podem ficar sem receber por falta de 

dinheiro em caixa. Outro ponto é sobre a segurança do nosso distrito, queremos dar 

uma sugestão ao gestor para que coloque guardas em escalas extras no distrito, para 

que deem assistência aos moradores do distrito. Quero agradecer em público ao 

Rossini que foi um dos projetistas do mapa de Alagadiço, e hoje ele é um distrito de 

Ourolândia. Em continuidade ao uso da Tribuna Live o VEREADOR ROMERO
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BEZERRA "Senhor presidente, eu vi que em Jacobina a taxa de esgoto vai para 20% 

e vamos aqui também buscar essa mudança para cá, fico muito feliz pelos 

funcionários que trabalham na área de saúde e que tiveram o piso salarial aprovado. 

Referente a hospital, eu acho que todos que já tiveram na política ou que estão deve 

se preocupar em buscar um hospital de referência para Jacobina, pois é uma das 

soluções para a saúde de toda nossa região. E também, aonde o colega Ronivon, 

tocou no assunto da lei da contribuição dos funcionários do município, nós 

aprovamos, pensando ser o melhor para o povo, estamos aqui para fazer o melhor, 

o que o servidor público entender que é o melhor para ele o vereador Romero de 

Filomeno está aqui para dar a sua contribuição. Quero mais uma vez, agradecer a 

presença de todos e fiquem todos com o bom Deus." VEREADORA JEANES 

RIBEIRO: "Gostaria de parabenizar pelo evento que houve aqui sexta-feira, nunca 

houve uma homenagem tão bonita. Fiz um requerimento ao senhor Prefeito, 

solicitando que traga o projeto de zoonoses, para que os nossos cachorros de ruas 

sejam cuidados e evitem transmitir doenças para a população. Ouvindo alguns 

tópicos da ata, que foram citados referente a ex prefeita, sobre condenação que ela 

havia sofrido pelo TCM, quero dizer que nesta época o prefeito interino era o senhor 

Cícero, ela só assumiu a prefeitura em dezembro de 2011. Ela recorreu e o Tribunal 

de Contas que anulou esse processo por nulidade, por entender que ela não era a 

responsável. Então gostaria de dizer ao povo que essa decisão foi anulada pelo 

Tribunal de Contas. Gostaria também de frisar ao nobre vereador que quando ele
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fala que o ex prefeito só vem para Ourolândia de quatro em quatro anos, gostaria de 

dizer ao senhor vereador, que o ex prefeito tem casa em Ourolândia, nasceu, casou, 

tem obras deixadas na cidade e no município e saiu porque precisa procurar meios 

de sobreviver. Mesmo sem ser prefeito ele junto a ex prefeita Yhonara, já fez mais 

que o prefeito mesmo, pois vimos ai o tão belíssimo asfalto que foi feito, trouxeram 

também cinco tratores para a cidade, alevinos para os rios, reivindicou o asfalto de 

Alagadiço, trouxe em praça pública o nosso governador Jerônimo Rodrigues e fez 

várias reivindicações. Quero dizer ao povo, precisamos refletir direito quem é de 

Ourolândia, quem quer o bem, quem tem amor por Ourolândia. Um bom dia a todos 

e que Deus abençoe em nome do senhor Jesus”. Em seguida o VEREADOR 

ADAILTON GAMA: "Senhor presidente, quero lhe parabenizar, pois na sexta-feira 

aconteceu evento muito bonito, homenageando o dia das mães, foi muito 

emocionante para todas as mães. E vim aqui também para falar um pouco sobre o 

evento que fizemos ontem, para homenagear as mães, colocamos uma bandinha na 

praça para as mães se divertirem e por volta da madrugada, quando o evento 

terminou, perdemos um grande amigo , um grande parceiro, um colega, que passou 

o dia todo trabalhando no plantio de cebola, com dois irmãos , com quem tinha 

sociedade. Ficou lá com a gente ate tarde da noite e voltando para casa, sofreu um 

acidente e chegou a falecer. Nosso amigo Hernandes, irmão de Elson, filho de dona 

Cleonice. Deixo aqui meus sentimentos a toda família, ele que era genro de seu 

Geraldinho crente e a família está sofrendo. Quero em nome da Câmara de vereador, 

em nome de todos os vereadores, pedir que o senhor mande fazer uma nota de pesar 

para que semana que vem a secretária faça a leitura, meu bom dia a todos e muito 

obrigado" VEREADOR ERISVALDO DE JESUS: "Quero presidente lhe parabenizar 

mais uma vez pela sessão solene de sexta-feira, onde deu uma repercussão positiva 

em nosso município e até mesmo em outros lugares. Agradecer as mães de 

Cameleiras e Patos, que ontem fizeram um almoço lá em casa, várias mães da família 

e assim como daqui de Ourolândia. Quero falar também para toda Ourolândia e a 

microrregião, que dia 20 teremos no assentamento de Vila Nova uma grande festa, 

peço as pessoas que puderem contribuir. Parabenizo a Doga a Davi e a todos os 

outros assentados, que estão organizando para que a festa venha a ser uma festa de 

primeira qualidade. Deixo aqui os meus sentimentos para a família de Hernandes,
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colegas vereadores, para sentarmos e vermos uma providência sobre aquela 

situação de lagoa do trinta e três. Vejo muita reclamação, sobre as pessoas 

responsáveis por rodar os poços, peço para que os donos das empresas, conversem 

com os funcionários e vejam o que está acontecendo. Desde já agradeço a todos os 

presentes e fiquem todos com o bom Deus. "VEREADOR PABLO OLIVEIRA: Quero 

externar os meus sentimentos a família do nosso amigo Hernandes, quero também 

externar meus sentimentos a minha amiga Gracinha e a amiga Angelina, pelo 

falecimento de Dema esposo da amiga Gracinha. Que Deus possa confortar o coração 

de todos os familiares. Falar da embasa, assim como o colega Romero já falou e o 

senhor já fez o pedido a Dr Fábio, jurídico dessa Casa, para que faça uma emenda na 

Lei Orgânica do Município assim como em Jacobina, para que possamos ajudar nossa 

população com a redução dessa taxa de esgoto. Sobre a fala do amigo Ronivon, á 

respeito da Caixa de previdência, houve concurso para alguns cargos e esses 

profissionais empossados também irão contribuir, não teve vagas abertas para 

professores, porque houve o enquadramento, mas tenho certeza que é também uma 

preocupação do gestor do município. Sobre a demanda dos guardas municipais, irei 

levar a demanda para o gestor do município. Respondendo a colega Auricélia, a 

resposta é o TCM e lá é que está a prestação de contas do município. Vamos falar o 

que está acontecendo de bem pela nossa cidade, o prefeito está buscando cada dia 

mais, os ônibus TFD está aí, levando o povo com mais conforto, as estradas vicinais 

sendo feitas, a do Alto bonito, vamos pensar no bem, olhar pro bem estar. Muito 

obrigado e fiquem todos com Deus. VEREADOR MOISÉS: "Parabenizo a Ronivon 

pelas reivindicações, nosso município tem deixado de ganhar e arrecadar, por conta 

de pequenas ações e atitudes. 0 que não vemos nesta gestão são incentivos, 

investimentos em geração de novos empregos, em trazer novas empresas, novas 

oportunidades para o município, não vemos praticamente nada. Vemos muitas 

desculpas e uma delas é a falta de arrecadação. O parecer do TCM, dá a aprovação 

do Gestor com ressalvas, e também traz os números, dentre esses números o 
Tribunal diz que o resultado da execução orçamentária importou em um superávit 

de cinco milhões e novecentos mil reais. Superávit é algo que não esperávamos 

arrecadar. Nesse número ficou um saldo para dois mil e vinte e três de vinte e três 

milhões e oitocentos e noventa e dois mil, a falta de recursos em nosso município,
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não é desculpa, ü vereador líder do prefeito falou que na época de um ex gestor, 

faltou merenda escolar, e eu tenho a denúncia de uma mãe, que está faltando 

merenda escolar hoje, que já tem muito comércio sem receber, e cabe sim a nós a 

responsabilidade. 0 colega vereador diz que Ourolândia vai virá um canteiro de 

obras e depende de nós vereadores, e eu digo não depende de nós, depende de pegar 

esse dinheiro e saber administrar com responsabilidade e devolver ao povo o que é 

do povo. Outra denúncia de um munícipe é sobre a embasa, hoje para pedir a ligação 

precisa de estar pago o carnê do 1PTU e um projeto de construção da casa assinado 

por um engenheiro. Quantas casas temos com um projeto desse assinado? Muitos 

cidadãos não estão tendo condições de pagar a água, vai ter condições de pagar o 

projeto e os 1PTUS. Referente a questão dos ex gestores, cada um deu sua parcela de 

contribuição, não devemos olhar para retrovisor, temos que olhar para frente e 

pegar os problemas do passado e resolver no presente, muito obrigado seu 

presidente" E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente deu por 

encerrada a 125 sessão ordinária em nome de Deus, e para constar eu Maria 

Auricélia de Souza, 1- Secretária mandei lavrar a presente ata que depois de lida, 

que não sendo ratificada e nem impugnada será assinada por mim, pelo Senhor 

Presidente e demais Vereadores que assim o desejarem.
;^^^íOr^Í^’tAVAU:ÁNTE

Presidente
Vera. MARIA AURICÉLIA

Ia Secretária

ON ALVESBONFIM.
Vice-Presidente 29 Secretário

ADAILTON GAMA DOS SANTOS ERISVALDO DEJESUS SILVA
Vereador Vereador

---------------- MARIA DO CARMO OLIVEIRA
Vereadora
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